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A helyzet Ausztriában úgy kihczye- 
ződik, hogy a rendes fejlődésben való hit 
napról napra tűnik és az osztrák pari a 
menti és alkotmányos viszonyok bizony­
talansága Magyarországon is, amely a leg­
fontosabb szerződések egyikét készül Ausz­
triával megkötni, nem kis mértékben irri­
tálja a helyzetet.

Magyarország a maga kétoldalú szer 
ződését csak az alkotmányosan kormány 
zott Ausztriával kötheti meg. De ahogy a 
dolgok Ausztriában most fejlődnek, nap

és erősebb pártot okvetlen az obstruk- 
czionisták táborába kergetné. Ugyanaz a 
zavar, melyben gróf Badeni van az osztrák 
pártokkal, minden következő miniszterel­
nöknek szintén lehetetlenné tenné a kor­
mányzást.

Az uj ülésszak megnyitásáról egyelőre 
még nincsen szó, pedig ebben kellene meg­
választani a delegácziókat és hozzáfogni a 
közgazdasági kiegyezés tárgyalásához. Oly 
parancsai ezek az 1867-iki kiegyezésnek, 
melyeket okvetlenül teljesíteni kell és 
iWidye'k; .ti^tcül az eddigi viszony folyta­
tásáig-gönci ölni sem lehet.

rik Antal budapesti ítélőtáblái tan icselnckö 
a szabadalmi tanácsban viselt elnöki állásá- 
sától felmentette és helyébe a nevezett tarács 
elnökévé Havas Károly kúriai bírót kine­
vezte.

A világ gabonatermése. A földmivelés- 
ügyi miniszter az idén is kipuhatolta az egyes 
gabonatermelő államok gabonatermését s arról 
terjedelmes jelentés adott ki. A jelentés álta 
lános része kimutatja, hogy az idei termés 
szokatlanul gyönge, melyet még fokoz az, 
hogy tavalyról is igen csekély készlet maradt. 
A bevetett terület az idén szintén kevesebb 
volt mint tavaly s a kedvezőtlen időjárás 
Európa gabonaterméseinek a tavalyihoz képest 
országonként mintegy 10—50 százalékát meg­
semmisítette.

A kivándorlás ellen. A kelügyminiszter 
újabban körrendeletét bocsátott ki a törvény- 
hatóságokhoz, melyben felhívja őket arra, 
hogy a népet figyelmeztetve óvják a kiván­
dorlási szédelgők ü zelmcitöl. A belügyminisz­
térium genual konzulunk révén értesült a Rio 
de Janeiroban székelő konzulátustól, hogy ott 
napirendben vannak a magyarországi kiván­
dorlási agenturak minden vagyonkájukból ki­
fosztották őket, miután előbb aranyhegyekkel 
csalogatták, A szédelgő ágensek még málhá 
jukat. is elveszik a kirándulóktól, akik azt, a 
feladóvevény nem lévén birtokukban, hiába 
reklamálják, Az ágensek lelketlensége miatt 
sok kivándorlóit Genuában reked és ott kol­
dulással tengeti életét. A körrendeletét, külö­
nösen azokon a vidéken, ahol a kivándorlás 
elterjedt bajjá fajult, — a törvényhatóságuk 
a legszélesebb körben közóteszik és intézked­
tek, hogy a nép a lelkészek utján is felvilá- 
goaittassék.

A katolikus autonómia. Az őszre egybehí­
vandó katolikus kongresszus választásai az or­
szág legnagyobb részében lezajlottak már. fii­

ról napra kevesebb lesz a kilátás normá­
lis állapotokra a Lajtán túl. Hogy gróf 
Badeni megtartja e tárczáját s megmarad-e 
a kormány élén, — ez alárendelt -fontos­
ságú kérdés. Minden utána következő mi­
niszterelnöknek hajótörést kell szenvednie 
ama nehézségeken, melyeket a nyelvren­
delet okoz, melyet most már nem lehet a 
világból száműzni.

Mikor a nyelvrendeletet kihirdették, a 
németek az osztrák parlamentben oly vad 
obstrukeziót kezdtek, mely lehetetlenné 
tette a kormányzást s végre is a képvise­
lőim z elnapolásához vezetett. Hiában ipar­
kodott a képviselőház elnöksége az erő­
szakkal szemben erőszakot alkalmazni és 
a parlamenti tárgyalásokat nyugodt kerék­
vágásba terelni és hiában fáradozott Ba­
deni miniszterelnök, hogy a parlamenti 
szünet alatt kiegyenlítse a roppant ellen­
téteket. Hiábavaló lenne a nyelvrendclet 
visszavonása is, mert ha a rendelet visz- 
szavonásával a német pártok kielégített - 
nek látszanának is, az a sokkal nagyobb

Ezek a válságos tünetek alkalmasak, 
hogy Magyarországon is felhőkkel vonják 

j be a politikai eget, mert egészen uj hely­
set és egészen határozatlan, mert megha­
tározhatatlan tényállás előtt áll.

Ilyen kilátás mellett Magyarországra 
nézve különösen vigasztalónak mondható, 
hogy az ország sorsát egy erős és tömör 
többség, egy erélyes és hazafias érzelmű 
kormány intézi, melynek élén báró Bánffy 
biztos kezességet nyújt arra nézve, hogy 
bármiként alakuljanak az ausztriai esemé­
nyek, azok a magyar állameszmét és a 
magyar alkotmányt nem érinthetik. Báró 
Bánffy, mint a magyar politika vezetője, 
megnyugtató mozzanatot képez és a ma­
gyar nemzet tántorithatlan bizalommal te­
kinthet a jövőbe és nézheti a dolgok fej­
lődését Ausztriában.

A szabadalmi tanács uj elnöke. A király
a kereskedelemügyi magyar »miniszter előter­
jesztésére a találmányi szabadalmakról szóló 
1895. évi XXXVII. t--cz. 26. §-a alapján Vav-
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El-elnézem a hulló lombokat . . .
Miket a földre szór a szól,
Ra pusztító útjára kél,
Es vak dühében fakat fosztogat.

Busan leválik a letarlott ág !
S a sok levél mi lenn hever 
Lesz majd gyászos hamvveder 
Hova temetkezik e holt világ.

Minden oly csendes, olyan elhagyott 
Mint egy nem ápolt sirhalom,
Melyet felejtés átka nyom :
Bár benne fekszik a dicső halott.

De hah ! Mi ez ? .. . Mi földön túli hang ? 
A lombfosztotta fák felett 
a szellő zeng gyász éneket 
Mint temetésen a lélekharang.

Némán merengek ez enyészeten,
S mig e bus tájon ballagok 
Érzem a szív sem úgy sajog 
Mint a letűnt virányos réteken.

Hói minden egyes kis virág idéz 
Felém a múltból egy fájó emléket :
Hisz’ véíók együtt engem is letépett 
Majd eldobott ... egy büszke női kéz !

Komáromi Izsó.

Ssál as ormon.
Irta : Szőllősi Zsigmond.

A levele nagy fájdalmat okozott nekem 
kisasszony. Vagy talán nem is kisasszony, ha 
nem asszonyom ? Ne vegye rossz néven és fő­
ként ne vegye sértésnek, hogy nem tudom 
Nincs többé semmi okom az udvarias hazug­
ságokra és ba egyebet nem tehetek meg töb­
be” önnek, azt legalább megteszem, hogy 
őszinte leszek. Tehát bevallom, hogy igazan 
nem tudom ki ön ? Helyesebben, hogy me­
lyik ön ? Margit . . . egyszerűen Margit . . • 
És épen Margit . . . Látja, Mariska, az csak 
egy volt, sőt Erzsiké is csak egy, de Mar­
git .. . Azt hiszem három, de talán négy • • • 
Meglehet azonban egy se volt. csak ón ne­
veztem el őket igy, mert melyik tizenkilencz

esztendős poéta az, a ki nőm Margithoz Írja 
az első költeményeit és ki nem poéta tizen­
kilencz esztendős korában.

Istenem, alig hinném el, ha igaz nem 
volna, hogy én is voltam tizenkilencz eszten­
dős. És poéta, de nagyon. . . Talán épen az 
lenne maga is, az, az első ? És maga Írná 
ezt nekem ;

„Csalódtam, talán maga is csalódott azóta ? 
Nem lehetne úgy most, a hogy régen lehe­
tett volna ? Kérdezze meg a szivét; nem ?“

Nem, kisasszony vagy asszonyom, nem 
lehet. Nem bizonyos. A szivemet hiába kér­
dezném, nincs itthon. Végleg elköltözött előt­
tem is ismeretlen helyekre, m már rég nem 
felel. De ha felelne is, akkor is csak azt 
mondaná: uemlehe t.

Nem lehet az ma, a mi régen lehetett 
volna. Ahhoz „rógen“-nek kellene lennie me­
gint. A mi elmúlt, az isten se hozhatja vissza. 
És jobb is igy.

. . . Nyitva az ablakom. Bágyadt sarga 
napfény omlik be rajta. Meleg és én mégis 
fázom tőle. Az augusztusi verőfény csaló me­
legségén keresztül, fáradt lelkem megérzi az



teles jelentések alapján a kongresszus tagjai 
lesznek a j«„b„,é„y é= Eg„

Sándor Eperjes; gróf Cziraky Antal Szekesíe-
hérvar gíóf Cziráky Béla Csepreg, gróf Chotek 
Rudolf Újvidék, Cbvalibogoszky lovag Nyit«
V kerülete, gróf Dessewffy Aurél Nagy-Kalló, 
Eredics Ferencs Szombathely, Erreth Jano8 
Pécs gróf Eszterházy berencz Kisbér gróf 
Eszterházy Miklós Móricz Budapest III. kerü­
let és Csákvár, Ferubach József Azathi, gróf 
Festetieh Imre Szent Lörincz, Frey Ferencz 
Esztergom, dr. Günther Antal Zombor, dr. 
Gvőrffv Gyula Folesik Gyergyo, Horanszky 
Nándor Gyöngyös, Hortovanyi József Nyílra 
111. kerület, gróf Hunyady Imre Kethely, gróf 
Károlyi László Kápolna, gróf Karoly Sándor 
Vásárhely, Kende Péter Munkács, Kubina 
Józsei Trenesén, Latinovics Géza Baja, Lippay 
Géza Győr, dr. Lubricsh Ágost Soroksár, grot 
Majláth Géza Nógrád, gróf Mai lath György 
Nagyszombat, Nátyi István Temesvár, Markus 
József Budapest IP, Meszlány Benedek Buda, 
Micsura Fyörgy Vágbeszterezi, Mocsy Antal 
Keszthely, Paál József Tolnatarnasi I allavi- 
ezini Ede örgrőf Kaposvár, gróf Palffy István 
Pozsony, Paszt Vilmos Oravicza, Peehata An­
tal Komárom, Reinpreeht Antal o omogy- 
Csurgó báró Rédl Béla Szabadka, dr. Reiter 
János Mosony, báró Révay Gyula Privigye, 
Rimély Antal Beszterczebánya, dr. bagby 
Gyula Pozsony III, Sefcsik István Szolnok, 
dr Semadam Sándor Kisucza Ujhely, groi 
Szapary Gyula ,X7ácz és Török-Szent-Miklós, 
Tompa Antal Óbecse, gróf Wencheim 1 erencz 
Losoncz. gróf Wenekheim Géza Békésgyula 
gróf Zichy Aladár Nagykanizsa, grol Zichy 
Jenő Hont, gróf Zichy Nándor Budapest 1. es 
Pápa, gróf Zichy Vladimir Veszprémv gróf 
Zselénszky Róbert Arad, Zmeskál Zoltán
Thurdosin. , . ,, .

Gróf Eszterházy Miklós Móricz fővárosi 
mandátumát tudvalevőleg a kerület liberális 
polgárai kérvény nyel támadták meg. Hir sze­
rint a gróf nem várja be, a mig az október­
ben Összeülő kongresszus dönteni fog a kér­
vény sorsa felett, hanem már legközelebb le­
mond a megtámadott mandátumról, minthogy 
a csákvári kerületben úgy is nyert megbíza­
tást a kongreszzusra.

■
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Az orosz-franczia szövetség.
Debreczen, aug. 29.

A franczia sajtó természetesen még ki­
zárólag az orosz-franczia szövetség kinyilvání­
tásával foglalkozik, még pedig, néhány lapot 
kivéve, a melyek a revanche-háboru biztosítá­
sát várták, fokozódó lelkesedéssel.

A német lapokon, minden tagadás da­
czára is, látszik bizonyos megdöbbenés.

Az angol sajtó viselkedik a legsajátságo­
sabban.

Egy hanggal sem árulja el, mintha e 
szövetség érintené, vagy érinthetné az angol 
politika köreit, sőt úgy tünteti fel a dolgot, 
mintha örülnének, hogy az uj 
szövetséggel ráijesztettek Német­
országra.

A szövetség nagyobb ünnepleset külön - 
Den a francziák akkorra halasztották, midőn 
Fanra visszatér Francziaországba.

A Gaulois a franczia orosz szövetségről 
állítólag föltétlenül megbízható forrásból a 
következőket jelenti :

Az esemény augusztus 25-én Póterhofban 
ment végbe. A jelenet színhelye a czár dől 
gozö szobája volt. Két órai tanácskozást .foly­
tatott Muravjev és Hanoteaux egyrészt a czár 
ral, másrészt Faureval. A szövetségi szerződés 
alá volt Írva. De még egy uj pontot kellett 
hozzá illeszteni, a melynek az volt a czólja 
hogy a világbókót még jobban 
és még kétségbevonhatatlanabb módon m e g j 
erősítse. F a u r e oda ült a czár író­
asztalhoz és sajátkezüleg irta 
le azt, a mit a czár neki tollba 
mondott, aztán ő is, meg a czár is aláírta 
a szövetségi szerződésnek ezt a pótzáradékát. 
Utánuk Hanoteaux és Muravjev is aláírta az 
uj pontot, A mikor Faure az Íróasztaltól föl­
kelt. a czár, a köztársasági elnök

C a s i m i r-P e r i e r akkori franczia külügy­
miniszter irt alá. E szerződés mind a két szer­
ződő félnek föltétien kötelességévé tette, hogy 
azonnal mozgósítson, mihelyt valamelyik nagy­
hatalom a szerződő felek valamelyikét meg­
támadja. 1895 ben Hanoteaux és Lobanov 
berczeg megállapította a formaszerü szerződés 
alapvonalait s most az egyszerű védelmi (szer­
ződés helyébe véd- és d aczszövetsóg 
lépett.

kitalálva, emlékül fölajánlott

Bizottsági értekezlet a város­
házán.

— A közvilágítás íí„ye. —
— Haját tudósítónktól. —

Debreczen, augusztus 30. 
a városi tanács által a közvilágítás ügyé­

nek a közgyűlés határozata órtetmeben való 
végrehajtására kiküldött bizottság jjelső érte­
kezletét egy ügyben szombaton délután 4 óra- 
kpr tartotta meg a városháza nagytermében 
S i m o n ff y Imre kir. tan polgármester el. 
nöklete alatt.

E bizottságnak feladta a versenytargya- 
. lás feltételeinek megállapítása, a pályázati 
1 hirdetmény kibocsátása és vidéki varosoktól 
beérkezett" becses és rendkívül fontos válaszok 
áttekintése volna.

A végleges összeállítás szerint összesig 
várostól érkezett válasz a közvilágítás ügyé­
ben hozzájuk intézett kérdésekre.

Ezek közül 75 város világit petróleummal 
s többnyire kezelik a világítást. Tizenkét város 
tárgyal ezek közzül házilag acetylen, 12 vil­
lany és csak egy gáz világítás véget.

1 Kombinálva gáz és petroleum világítás d 
! helyen van, Báján Nagyváradon és Szombat-

hely<Egyedül gázvilágitást 12 város alkalmaz 
a beküldőnek között azonban Budapest és 
Székesfehérvár nincs.

Villanynyal és gázzal vegyesen világit 
Arad, Budapest, Temesván és szeged

------------ I Tisztán villanyai világit 16 varos es a
gondolatát] fürdőhely, Csáktornya, Eger, Igló, Karansebj11 i iuraoneiy, vsamuiuj-o,

a I Késmark, Kisvárda, Mátészalka, Herkulesfurdl
neki azt a tollat és azt a t i n ta­
tártól, a melylyel a szövetségi szerződést 
sláirták •

A régi szerződés csak katonai egyezmény 
volt, melyet Carnot köztársasági elnök,

októberi borulat hidegét és megremeg tőle 
Az ősz már az, a mely a nyár foszlányaival 
lerázza magát és hazug illúziókkal ámítja az 
embereket. De az én lelkem megérzi azt, a 
mi mögötte vai, mint a hogy megérzi a kösz 
venyes izom a lappangó időváltozást és már 
sajog előre.

Nézem a levelét, a rózsaszínű papirost, a 
hosszú keskeny kék betűket, szeretném ma­
gam is visszaálmodni egy perezre a tavaszt, de 
csak a lepergő falevelek zizegését hallom. Az 
utczán vógigsuhan a szól — honnan jött, sza 
kadékok homályos mólyékől vagy a síkság 
tarlójáról, nem tudom — de itt van megrázza 
a kopaszodó fákat és a mint tovarohan 
szárnyra kél a hervadt levelek rozsdás felhője 
és csendes kavargással hull hull lefelé.

Szeretném ráfogni a szivem bánatára 
hogy mindez csak Hangulat,a mi szertefoszlik, 
elröppen és mint magános felhőt szétzilálja az 
első fuvalom, áttöri az első napsugár ; be 
hunyom a szememet és a fantáziámat vissza 
kényszerítem a múltba ; a verőfényos, meleg 
múltba, de nem lehet. Itt van az ősz. Nem 
csak az, a melyik odakünn megcsókolja a 
lombokat, a másik is, a melyik nem Ígér több 
tavaszt. Az ón őszöm . . .

Szeretnék kimenni a síkra, a végtelen, 
árgi pusztára, megállni a hűvös reggelen és 
nsézni, nézni a közös távolból, nézni gondol­

kodás és öntudat nélkül, mig könnyet mar a 
szemeimbe a szól és nem látott többó semmit.

Felhők úsznak a barna égen csende­
sen . . Alaktalan masszáikat napnyugat felé 
hajtja a szól. Foszló álmaim szabjatok . . . 
szálljatok, soha meg ne álljatok, soha vissza 
ne térjetek.

IX. ti ti Iliül JA, IVIO V aiuu, ---- ---------------------1 , TA
Mehádia, Nagy becskerek, Nyíregyháza, Rozs­
nyó Sátor- Alja- Ujhely, Temesvár Szolnok,
ZeDtaVillanyvilágítás iránt tárgyal 4 város' 
Arad, Pozsony, Szombathely, SoPr°.n;.

A villanyvilágítást teljesen kielégítőnek

Unalmas ez az elégia, ugy-e ? De tiltsa 
meg a faleveleknek, hogy ne hulljanak, tiltsa 
meg a napfénynek, hogy kihűljön és vigabb 
lesz az énekem Margit !

De ez nem lehet. Ki adhatná vissza el 
tűnt napjaimat, elveszett hitemet, elpocsékolt 
lelkemet. Kerestem. Nekiindultam a világnak, 
mentem a hűvös homályban uttalan utón, egy­
magám. Elmúlt álmok foszlányai lengtek kö­
rül és elmúlt szerelmek illata áramlott a 
szürke levegőben. Elhigyje, menekülni kíván­
tam tőlük. Kerestem a véget, a czélt, a tar­
talmat.

A fáradtságtól megroskadtak a térdeim 
és a kimerülés súlya lenyomta a pilláimat 
Leroskadtam a hervadt emlékek avarjára és 
álmodtam.

tűz az álom 1 Ez az álom 1 Álltam egy 
egy magános hegy ormán. Az alkonyat ho­
málya fogott körül és tiszta, éles levegő da 
gasztotta a mellemet. Nagy csönd volt, végte­
len, zavartalan csend. Odalennről, a fekete

mélyből, a tenger zúgása úgy hallatszott fel 
csak elhalóan, elfuladva, gyöngén, mint va­
lami szakadozott sóhajtás, Az erdő °'ya“ ’
mint egy földre zuhant vastag fekete felhő. A 
házak, a falvak, a tornyok apró fehér es P ■ 
ros pontok a barnazöld táblán. Szegény 
apró volt minden ... a sok ember, mint egy- 
egy csomó megzavart hangyaboly, eg>ma80 
keresztül-kasul száguldozott a maga npm 
i alt morzsája után.

A lábaimnál átlátszó szürke felh 
tak, elomolva meg összefolyva, szerte zila.o 
meg egymásra torlódva. Ekkor egysze”® ) 
távoli szakadék mélyéből haragos üvöltéssel 
tört előre a vihar. A tengerre vetette m = 

sebes bömbölóssel durta, habosra
görcsösre barázdálta a megháboritott 
Bömbölt a hullám és sziszegett a hab, a 
pedig száguldott tovább. Megtépázta az ' <
megroppantok a házfedeleket, remult M 
lattal hajoltak meg előtte a fák, a
csapott a tornyok ablakain s megindított» 
harangokat. Egy nagy zűr zavar volt 
világ és diadalt ült mindenek felett a 
delem ijedtsége.

De mire feljött a szól az oromra, * 
latosan megenyhült. A levegő} a mi ^ 
előtt hajtott, tiszta volt, illatos es u ■ 
agyamból egyszerre kisöpórt minden J 
dóst, minden gondot, a telkemből minden

1
.. .
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nyilvánítja 15 város, egy fürdőhely. Nem eléggé' 
felel meg a villanyvilágítás Egerben csekély 
aramerös-ég és a lámpák elégett aliapota
miatt Tizenhárom városban a gáz ára óránként 
73 krajczártól 1 * */, krig emelkedik, 15 vá- 
rotoán noimál gyertyánként 50 vattos izzó 
lángért a közvilágítás részére 6/10 — 3 krig 
fizetnek. Acetylen világítás óránkint 1 láng 1 
kraiczárba kerülne.

g i m 0 n ff y Imre kir. tanácsos pol­
gármester elnöklete alatt jelen voltak a bizot- 
sáai ütésen : Komlóssy Arthur főjegyyő, Bész- 
ler Károly, Roncsik Lajos, uláli Károly ta­
nácsnokok,Szabó Kálmán bizottsági tag és Ti 
kos Imre mérnök.

S i m 0 n ff y Imre elnök a bizottsági 
ülés megnyitása után kérdést intéz a mejelen- 
tekhez, hogy kivánják-é az érdemleges tár 
syalást, mivel a tanács által kiküldött bizott­
ság tagja közül főmérnök, főügyész, főszám- 
vevő távolvannak ő nézetüket bizonyára meg 
kellene hallgatni — ebben a nagyfontossagu
ügyben. . , ,Komlóssy Arthur az érdemleges 
tárgyalást nem kívánja ugyan, de óhajtja azt 
hogy a bizottsági ülésen konstatahassók, mi­
kép a tanácsi megbízás alapját képező adatok 
beszereztettek és hogy a pályázati feltételek 
megállapításához minden szükséges adat 
együtt, van.

Szabó Kálmán minddig, míg a bízott 
ság kiküldött tagjaival teljes ülésben nem fog 
lakozhatunk ezzel a fontos ügygyei, nem 
tartja ajánlatosának, hogy a közvilágítás ren­
dezésének meritumába bocsátkozzunk. Uj ideák, 
uj eszmék ezen az ülésen időelőttiek, könnyen 
rovására eshetnének a nagy horderejű kérdés 
czéltudatos megoldásának. Hozzájárul Kom­
lóssy Arthur indítványához.

A bizottság többi tagja is hasonló véle­
ményen voltak s igy az első ülésen csupán 
az adatok beszerzését konstatáló jelentések 
olvastattak fel.

Első sorban Komlóssy Arthur főjegyző, 
jelentését olvasták Ebben elmondja a főjegyző, 
hogy a közgyűlés az augsburgi légszeszipar 
társulat helybeli igazgatóságával tervezett har- 
minezot éves szerződés mellőzésével nyilvános 
versenytárgyalási eljárást rendelt el. Kikötötte 
azonban azt is, hogy a versenytárgyalás külön 
külön villanyra és villanyvilágításra térj esz 
tessék ki. A város tanácsa e határozat végre­
hajtását elkészítendő az adatok beszerzése és 
a pályázati feltételek összeállítására szükebb 
bizottságot nevezett ki. A maga részéről, hogy

DEBRECZEN l HÍRLAP.

a nagy horderejű ügy tárgyalását elősegítse, 
kérdőíveket küldőit szót az ország városaihoz, 
melyekre 122 városból érkezett, jó részt igen 
becses adat, amelyeknek a közvnágitás rende 
zósi ügyben nagy hasznát vehetjük.

A bizottság, miután ezt a jelentést s a 
versenytárgyalást elrendelő, szintén felolvasott 
közgyűlési határozatot tudomásul vette, át­
tért a legközelebbi ülés határnapjának megha­
tározására.

A bizottság tagjai szeptember 4-ikót, 
szombat délutánt tűzték ki, a mikor a beszer­
zett adatok nyomán érdemleges tárgyalásait 
megkezdi s a pályázati feltételeket meg­
állapítja.

Arezátlausás.
Detireczen, aug. 29.

és kételyt, a tagjaimból minden íáradalmat 
Kiegyenesedtem és nyílt homlokkal fordultam 
a fuvalomnak. A karjaimat magasra emeltem 
és az ihlet varázsos ereje költözött belém.

Alattam volt minden emberi, minden 
földi szenvedés, küzdés, iparkodás és szenve­
dély.

Éreztem, hogy szólnom kell és beszél­
tem. Micsoda érzés volt ez ! A szavaim, mint 
a sasok hasították át a levegőt és hallatszott 
hatalmas szárnyaik súlyos verése és a tekin­
tetemnek tüze volt, a mely világított át a ho­
mályon, át a szürkeségen . . ,

. . . így álltam és a csodálatos szél 
enyhe hűvösséggel legyintgette a homlokom 
és én reszkettem a boldogságtól.

*

Érti ezt Margit ? Tudja mi ez í Álom, 
büvöletes és igéző álom, a mely nem enged 
nyugalmat az ébrenlétnek, jegyszer látjuk ezt 
mi, a kik még szoktunk álmodni és ez az 
álom azután mindenünk lesz. Elfoglalja az 
egész lelkünket és dehogy enged időt többé 
arra, hogy színes levélkéket irkáljunk. Me­
gyünk, keressük az álmot, azt az ormot, aff 
a hangot és azt a szellőt . • . Boldog a ki 
megtalálja ; s olyan kevesen találják meg !

Valóban a legnagyobb arczátlanságnak 
nevezhető, az a mit a magyarországi könyv- 
nyomdászok és betűöntők közlönye, a „ly* 
p 0 g r a p h i al‘ legutóbb, f. hó 27-én meg 
jelent számában a Debreczeaben nemrég le 
zajlott országos nyomdászkongrosszusról ir.

Szoczialista dühökben elvakulva mosdat 
lan szájú czikkben támadják Debreczen vá­
rosát és dr. Wolafka Nándor püspököt, a 
ki egy tósztjában igen helyesen arra figyel­
meztette a nyomdászokat, hogy ne hallgassa­
nak a külföldről bohurczolt eszmékre, hanem 
legyenek minden körülmények között
nemzetiek és magyarok.

Ezért részesítette a Typographia] 
tudósítója dr. Wolafka Nándort oly dühös 
támadásban akkor a midőn a két nagy egy­
ház fele, Debreczen sz. kir. városa, a sajtó és 
dobreczeni szaktársaik részéről a kongresszusi 
küldöttek oly szép fogadtatásban és ünnep él­
tetésekben részesültek itt tartózkodásuk alatt, 
a melyért nagy köszönettel tartoznának.

A Typograhia czikkót épülés végett 
alább közöljük, legalább Debreczen városa éa 
annak közönsége ezután tudni fogja, hogy 
kikkel érdemes jót tenni :

Különben mint értesülünk, a debreczem 
nyomdászok tegnap értekezletet tartottak, a 
melyben elhatározták, hogy nyilatkozni fog­
nak a Typograghia czikko ellen, mely 
rájuk nézve is lealázó volt s ők is elítélik an­
nak hangját. E nyilatkozattal legalább elég­
tételt vesznek maguknak a debreczeni nyom­
dászok.

ATypographia czikke így hangzik:

let működik, hanem 13 egylet képezi az oszt­
rák nyomdász-szövetséget, s igy 13 közgyűlést 
kell tartani rendesen. Nem szükséges azonban 
nálunk, mert itt csak egy egylet van és igy: 
egy közgyűlés határoz.

Eltekintve azonban attól a kérdéstől, hogy 
a kongresszus szükséges-e, főn mariid az a 
kérdés, hogy ha már mégis tartjuk, mi annak 
a hatásköre ? Szerintünk nem más, mint az 
előkészítés, mint a különböző kerületek meg­
nyilatkozása, a mely mintegy tanácsul szolgál­
hat csak egy közgyűlésnek.

Eddig a kongresszus fölösleges voltáról 
szóltunk, most szóljunk annak káros voltá­
ról is, legalább azokról, a melyek vidéken tar­
tattak.

Három kongresszusunk volt a vidéken 
Aradon, Temesváron és most Debreczenben : 
mind a három lealázólag hatott a munkás­
ságra ; városházi díszteremben tartottuk és 
polgármesterek, tanácsosok és püspökök vol­
tak a szereplők, nem pedig mi munkások. Tűr­
nünk kellett ott azokat a soviniszta toasztokat 
a melyekben elitélték elveinket, mert bennünk 
több illendőség van, hogy ezekkel a nagy urak­
kal egv általunk fizetett bőséges evés közben 
kikössünk.

A debreczeni kongresszus.

jx debreczeni kongresszus bebizonyította 
azt az elvet, a mit két óv előtt a központban 
tartott közgyűlés kimondott, hogy t. 1. a kong­
resszusok tartása fölösleges.

Sehol sem győződhettünk volna meg job­
ban a kongresszus fölösleges voltáról, mint 
Debreczenben ; itt olyan határozatot hoztak a 
mely a gyakorlatban soha sem allja meg he­
lyét, s a mely még elvi szempontból is kivi­
hetetlen. Kimondták ugyanis, hogy ezentúl a 
kongresszus fölötte álljon az évi közgyűlésnek, 
azaz mintegy felső házat képviseljen a nép 
fölött s ez beleveendő az alapszabályokba is.

kitekintve attól, hogy Magyarorszagban 
csak egy egylet van, s így a legfelsőbb foiu mot ésSzeiüleg csak ennek az egyletnek koz 
gyűlése képezheti, nem allja meg a haUrozat 
azért sem a kritikát mert a tömeget akar a 
megfosztani rendelkezési jógától. Micsoda elv 
az hogy a tíz kerület tiz küldöttje határozzon 
a ’legfontosabb ügyekben es e tíz küldött ha­
tározata előtt hajoljon meg a 3000 tag . Ez 
az elv illik a mai szabadelvű társadalomhoz, 
de nem illik a mi munkás-társadalmunkhoz.

A kongresszusok tartása szükséges a 
szomszédos Ausztriában, a hol nem egy egy

A mai fölösleges kongresszusunk talán 
csak még sem azért van, hogy ott a királyra 
tartott pohárköszöntö alatt bakamódra glá­
dába álljunk és kötelességszerüen koccintsunk 
és éljent kiáltsunk : vagy talán nem azért 
van, hogy ott birkamódra tűrjük valamelyik 
püspöknek a szocziáldemokráczia ellen szórt 
ócsárló szavait.

Idegen becsempészett eszméket szid a 
püspök, pedig ha a kereszténységet nem hoz­
ták volna az ö kedves hazájába, úgy nem 
volna püspök, hanem őrizné és fejné a 
kanczát, a mint ezer év előtt tették ősei. Na­
gyon természetes, hogy igy beszél a polgár- 
mester, a kapitány és a tanácsos ur is, a 
kiknek szintén kijutott a földi javakból és igy 

' a kik épen seggel nem akarnak a más vilá­
gon angyalokká lenni, hanem csak e világon 
akarnak boldogulni.

így vagyunk a mi vidéki kongresszusaink­
kal, a mi azonban nem is csoda, mert a ha­

talmasok támogatása csak azért támogatás, 
jhogy lealázottak legyünk.

Mindezeket tekintetbe véve, kimondhat­
juk azt az elvet, hogy a mi fölösleges kon­
gresszusainkat a vidéken úgy tartsuk, hogy 
azok mentek legyenek minden hivatalos ide­
gen személyektől, nőm kell nekünk a ragyogó 
fény, nem kell nekünk az idegen anyagi tá­
mogatás.

Ez az, a mit a vidéki es így a legutóbbi 
debreczeni kongresszusról el akartunK 
mondani

Ezután a tudósítást Írja meg a Typog­
raphia a kongresszus lefolyásáról s ilyen 
ékes hangon fejezi azt be :

Azt hisszük, hogy a fönnebbiekben elóg 
hűen adtuk a debreczeni kongresszus, a szer­
vezkedési értekezletek és ünnepségek lefolyá­
sát. Kifejezzük ama reményünket, hogy a vi­
déki küldöttek helyt állanak szavoknak és 
Ígérőtöket beváltván, szervezkedésünket jobba 
a'nyam gyarapodásunkat erősebbé teszik fia 
ez megtörténik, úgy csakhamar elfeledjük azt 
a bántó sovinizmust, a melylycl Debreczenben 
találkoztunk : ez az egykor rebellis varos, a 
mely a ma uralkodó királyt detromzalte, a 
melynek nagy templomában az ott ulosozo or­
szággyűlés ktmondia 1849 április 14 en a 
habsbur-r háztól való elszakadást, csodalatosán 
megváltozott. Mi azonban az ott hallott toasz- 
tok és ott tapasztalt lojalitás daczára sem vál­
tozunk meg : maradunk szocziáldemokrata. 
mert hisz az elhangzottakat egyik fülünkön 
csak bevettük, a másikon pedig kieresztet­
tük.

, i
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neveztetett ki hadnagygyá s csak később tét-:

^■■■■■ ; gezte el, mely a legfelsőbb osztrák „
iskola. — Ezután másfélévig praktizált 

qtAÍnfeid Mihály meghalt. Mindanyian A 1 b r e c h t főherczeg magyaróvári ura-
, ,. v^rtnk a hirt elvol- i dalmában, honnan hazajővén átvette atyjának

napok óta szívszorong ’nnlnlfitt i óriási terjedelmű birtokainak kezelését s ki
tunk rá készülve és mégis midőn m t j UgyjS) mint kitűnő gazda
10 óra tájban meghozta a táviró a szomorú i Ugy,S) mint alkalmazottaival humánus bá- 
hirthogy 8—9 óra közt Steinfeld Mihály őrökre; náSmódu férfi, nem ember-barát, ki dúsgazdag 
lehunyta szemeit megdöbbentünk. Arany em-jvolta daczára is nem nézte le a munkás em-
! ”y u ,h,invt a szótelies értelmében bért, henem megbeczülte, sőt több, megjutal
bér volt az elhunyt a szoteljes ormmoowM maz’ta azt véres verejtékkel végzett munkájár.
arany volt a gazdagsága de a mi legtöbb min- . Melőtt 8 óvvei vette nőül Holltscher
den kincsnél szinarany volt a lelke, szive. Nem : Louiset, egyik hevesmegyei gazdag foldbir-
_ „„nr, Q a,io rraTrlueäcrnftk évültünk '• laónvét Irivol holrlncr h Kiassácrnt élt. 8 6Zen

___________ Betegségéről százféle hir terjedt el a vé­
tók át a debreczeni 3 ík honvédgyalogezred-1 rosban, a melyek azonban teljesen légbőlka- 
hez- A katonaságtól kiszabadulván a bécsi' pottak. Halálhíre már napok óta elterjedt, a 
Bodenkultur gazdasági akadémiát ve- melyről hirt is adtunk a múlt héten.

gazdasági

Egy

Családjának tagjai a halálperczóben ágya 
mellett voltak s zokogó özvegye fogta ° le 
szempilláit.

A haláleset folytán S i m o n f f y Imre 
kir. tan. polgármester, kinek még ma délelőtt 
táviratilag adták tudtul a gyászhirt, elhalasz­
totta holnapra tervezett hortobágyi szemle- 
útjai.

Steinfeld Mihály temetése hol­
napután, szeptember 1 -én délelőtt lesz a 
macsi birtokon, a hol a családi sírboltban he­
lyezik örök nyugalomra.

A temetésre reggel külön vonat indul
Macsra, mely a bizonyára nagyszámú gyászoló 
közönséget szállítja ki a temetés színhelyére.

A temetést Gebauer érczkoporsógyára ren­
dezi s harmas remek koporsóban helyezik 
ravatalra az elhunytat, melyek közül egy gyö­
nyörű bronzkoporsó lesz.

A gyászimát maga Kiss Áron ev. raf. 
püspök mondja.

NAPI HÍREK.
Debreczen, aug. 

Időjóslas.
30

ered- j küldött távirati 
Svárható

Enyhe.

központi meteorologiai intézetnek Itenreczenbe 
jelentése szerint a következő időjárás

— Augusztus 60. —
Helyenként csapadék. — Zivatarok.

ueu sinvsum ---------1----- mumaoi, cgjia un v jr ci gt _
a jólétnek, nem a dús gazdaságnak gyújtunk banyát, kivel boldog házasságot élt, s 
mi most tömjént, hanem az emberbarátnak a házaságból 3 gyermeke származott 

, , . ,, oa^itönek a ki gyermeke meghalt, István es Bal élnék,szegényeket gyamoltalanokat segítőnek a Ki . W S t e i n f e 1 d Mihály, édes atyjának
az Írás szavai szerint nemcsak szerette tóiéba- g te j n j e \ d lgnácznak halála után, ki szín- 
rátáit, de segítette azokat megosztva vele Is- t^n tekintélyes és általános tiszteletben része­
ién jóvoltából nyert javait. Nem Debreczen, sült polgára volt Debreczennek, fejtette ki
első virilistáját gyászoljuk Steinfeld M.hályban minden téren tevékenységét.
, „ iQ0.nfl[rUnhh iólte- Mint a gazdasági egyesület választmánythanem Debreczen egy a SY 3 tagja s különösen annak lótenyéss bizottsági. 
vojét ' elnöke nagy érdemeket szerzett magának. S

Sok gazdagnak nem akad fölöslege, ha a gazdasági egyesület melyen érzi azt a vesz- | 
még úgy kadna is s az arany bornyu körül; teséget, mely Stein féld halálával érte, j 
örült tánczot járva elfelejtkezik azokról akikre mert mint a lótenyésztés körül nagy szakérte- !

1 „a rotBn áa oir.v sok lömmel bíró férfin, a ki melle annyi ugyouz- :nem mosolygott ra az 1st gy gósággal, ambitiosus tevékenységgel mozdi j
nélkülözések között véres verejteket izzaat tQtta ejö a lótenyésztés körül kifejtett mun-! 
munkával keresik meg a mindennapi ialat- kálkodását a gazdasági egyesületnek. A mint j 
íukat j értesülünk, a gazdasági egyesület, ha halála!

SteinfeldMihály nem ezek közül való volt. után is viszonzandó ama szép sikert és 
° , , y „ „ viir ' mónyt, melyet az o elnöklete alatt a lotenyesz -Dús gazdaságban sem feledkezett meg a kuk; hizottság elért, elhatározta, hogy a lesújtott j 

nálánál sokkal kisebb mértékben részesültek özvegyhez rószvétiratot intéz, a ravatalra ko- 
a földi javakban és azoknak mindenkor gyá- SZOrut helyez s a temetésen testületileg kép - 
mohtója volt. viselteti magát.

Szegény népet nem egyszer vette párt-' Az elhunyt ezenkívül leggazdagabb vi- 
„ co„AiDrAa-ii.: nils tagja volt Debreczen sz. kir. varos tor- mispam maar luuu.u,
fogasaba és ónként ajánlotta e “ y : vényhatóaági bizottságának, az Emke választ-;,áról a mai napoa elfoglalta hivatalát,
két, iskolát alapított, messze a varostól nogy; mányi, a debreczeni lovaregviei igazgatosagi 'C Q_ • , « QHarrV7« .a szegényebb néposztálynak ne kerüljön fá-1 tagja volt. Ő volt az, kt Debreczen sz. kir. i 0 r o s z Sándor megyei első aljegyző 
radtságába nehézségébe fiait leányait felnevelni’ város millennium bandériumát szervezte s ez- : havi szabadsagidejenek eltelte után ma 

, „ nU,« tannielÁt ember-i zel dicsőséget szerzett városunknak. llalta el hivatalát,
es sza 0 3 y | De a mi felejthetetlenné teszi az ő nevét, j _ Szotyori Nagy Károly orgonafátéKa. A
baráti szeretedének. Ja miért áldani fogják sokáig igen sokáig ne-!debreczeni kántor bíráló bizottság, mint tegnap

Kozgazdasagi térén szerzett eremen itt vet az volt, hogy a szegényeket segítette, nem : , ., 1U f ;
nem ecseteljük, de az e téren küzdők közt ott i fordulhatott senki hozzá, hogy ne nyújtott! délután tartót u ese en e ’
harczolt mindég az elsők között. Mig élt na-1volna segélyt neki, Azért, a midőn a mai na-!versenyen kívül pályázó Szotyori Nagy 
gyón sok szegény embernek szerzett örömkön- Pon mindenki fájlalja a veszteséget, mely az, Károly orgonamuveszt, hogy meg o hét fo- 

, Z . u „„„„„„ an\r halalaval ért annyi sokat, legjobban, legme- ]vamán csütörtökön gyönyörködtesse a bizott-nyeket most hogy meghalt nagyon sok sze | lyebben fájlalhatják azok a szegények, mert '^ t “iáit orgonaiátókában. Mint értesülünk 
gény ember fájdalom telt könnyeket sirat el-1kiszenvedett az ő legnagyobb jóltevöjük. SJB ® ^ ir, . , . , ^
hunyt jóltevöje fölött. Földi javaival nem kell i Macsi birtokán cselédségének gyermekei 8 z o y o r l X a g y Karoly a 
beszámolni ott az uj világba a hova elköltő-;számára iskolát tartott fenn saját vagyonából, szives készséggel tesz eleget s a Kossuth ut
«»>'. »»»»«kBdetivel ..m kell j “Ä Ä «Sít
mert hiszen arany betűkkel vannak azok meg-; emiékezete |
Írva abba a könyvbe, a mely szerint Ítélnek 1 Steinfeld Mihály és családja nagy iinne- 
elevenek és holtak felett. Legyen az élte leg- j pélyességel a múlt évben tért át a zsidó vallás 
szebb korában elköltözött siri álma oly csen-Lói a ^református hitre.

Személyi hirek. Dr. 
főispán! titkár haza érkezett

Medve Zoltán 
külföldi körut-

egy
fog-

des szelíd mint a mily zaklatottak voltak éle 
(ének végső perezoi.

Es nyerjen vigasztalást nagyon megszen­
vedett hitvese az elhunyt által imádásig szere­
tett gyermeke abban a tudatban hogy a csa­
pás nem csak őket sújtotta de százak szivén 
ejtett sebet. A megosztott fájdalom legyen szi­
vükben csak fél fájdalom.

A szomorú halálesetről, mely vilámgyor- 
sasággal terjedt el a délelőtti órákban, város­
szerte mély megdöbbenést keltve, tudósítónk a 
következőket Írja :

S t e i n f e 1 d Mihály Debreczen leg­
gazdagabb virilise még csak férfi korának kez­
detén állott. Életerős, egészséges dólczog ter­
metű 31 éves férfi volt, kiről senkisem hitte 
volna, hogy ily hamar, ily váratlanul kiragadja 
a halál közülünk.

S mégis ma reggel mikor szájról-szájra 
adták az emberek a szomorú hirt, el kelle 
hinnünk.

Steinfeld Mihály született Debreczen- 
1866-ban, gymnasiumi tanulmányai az

És most vége szakadt mindennek. Aldás-
5 dús életét nem folytathatja megállította a : sén Emlitettük már, hogy szeptember 7-ón 
halai.Nehány hettel ezelőtt jött haza Karlsbad-' 
hói, hol családjával fürdőzött Még azután so­
kan látták életvidámsággal telve, — de két 
héttel ezelőtt betegség döntötte ágyba.

Mint mondják a bajt Karlsbadból jövet 
egyik vasúti állomáson kapta, hol fő ve ti en 
majdnem nyers sonkát adtak elébe s ettől 
kapta az úgynevezett malaria betegséget. Dr.
Losonczy Álmos megyei tisztifőorvos, házior­
vosa felismerte rögtön a bajt, családját a be­
tegágyához hívta, s ők ott is maradtak a leg­
utolsó perczig, mig örök álomra hunyta le

ben

szemeit.
Dr Losonczy látvaja komoly veszélyt mely 

Steinfeld életét veszélyezteti, budapesti orvo­
sok lehívását tanácsolta a családnak, hogy 
megnyugtassa őket. Jöttek is a legkitűnőbb 
orvosok, Korányi, Kótli egyetemi tanárok, dr. 
Gebhard Lajos fő és székváros tiszti főor­
vosa, a kik mindnyájan lemondtak életéről.

Betegsége annyira előrehaladt, hogy mája 
gennyedósbe ment át s az éjjel dr. H e r z 1 
tanár érkezett a beteghez, hogy operácziót 

itteni ev. ref főiskolában végezte. Ekkor a! vigyen véghez rajta. — De már szükségtelen 
15-ik huszárezredhez vonult be s az önkén-! volt, mert az este beállott az agónia 
lesi évet leszolgálván az 5-ik huszárezredhez reggel 9 órakor bekövetkezett a halál.

s ma

czai templomban fog orgonázni. Erre az orgo­
najátékra felhívjuk az érdeklődők figyelmét, 
mert a ki a magasabb zene művészetet sze­
reti nem mindennapi élvezetben fog ré­
szesülni.

Debreczen a szabolcsi emlék leleplazé
7-ón a

szabad ég alatt tartandó közgyűlésen 
fel Szabolcs község közelében felállított Z a- 
b o 1 c h e m 1 é k e t, melyet a honfoglalás 
egyik vezérének Zabolchnak emlékére állítot­
tak fel. Ez ünnepélyes közgyűlésre Szabolcs- 
vármegye Debreczen sz. kir. városát is meg­
hívta, mely a mai Simonffy Ioare kir. 
tan polgármester elnöklete alatt tartott ta­
nácsülésen u 1 á h Károly és B ó s z 1 er Ká­
roly tr lácsnokokat bízta meg a képvisel­
tei őssel.

— Tilou a sertésbevitel Ausztriába
földmivelésügyi m. kir. minisztertől Simonffy 
Imre kir. tan. polgármesterhez a követhez 
távirat érkezett. Polgármesternek Debreczen- 
Osztrák belügyminiszter — törvényhatósága 
területéről — sertéseknek és kérödzőkne 
Ausztriába való bevitelét folyó évi szeptember 
3 tói kezdődőlog megtiltotta. — írásbeli ren­
deletéin vételéig és tilalmat tegye közhírre- 

I Földmivelésügyi miniszter.
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— Megyei közigazgatási bizottsági ülés.
Ilajdumogyo közigazgatasi bizottsága a jövő 
hó 13 án tartja szeptember havi ülését gróf 
Dógenfeld József főispán elnöklete 
alatt. Ez ülésen az egyes szakreferensek az 
augusztus havi közigazgatási életre vonat­
kozó jelentéseiket t ejr j e s z t i k be a bizott­
ság elé.

— A zeneakadémiából. Mint értesülünk 
Szotyori Nagy Károly a közönség álta­
lános kivánatára müvószakadómiáján már 
most hegedű és gordonka szakot is 
létesít, a mely szakra már most be lehet 
iratkozni. A hegedű és gordonka szak 
tanárjául sikerült megnyernie Friedmann 
Samu tanárt okleveles művészt, a budai ze­
neakadémia rendes tanárát és az újpesti con 
servatórium helyettes igazgatóját, aki művészi 
hegedű játékával nálunk is oly feltűnést kel­
tett a zenede téli művész hangversenyén.

— Komíóssy Arthur szabadsága. K om­
ló s s y Arthur főjegyző a nyári munka után 
szeptember hó 6 án 30 napi szabadságra megy. 
A főjegyző most a tanácsot arra kérte, hogy 
távoliéin alatt helyettesítéséről gondoskodjék.

— Ev. ref. népiskoláinkban az uj iskolai 
év megnyitása szeptember hó 1 - én, az az szer­
dán reggel 8 órakor fog megtartatni a kis 
templomban és a Kossuth utczai uj templom­
ban Amott D i e s ő f i József, itt M i t r o- 
v i c s Gyula lelkészek mondanak hálaadó 
imát. Tisztelettel meghívjuk erre a szüléket, s 
általában a tanügy iránt érdeklődő közönsé­
get. Emeljük az ártatlan gyermeki szivek val­
lásos érzését, a mi megjelenésünkkel is I Az 
iskolai elöljáróság.

— Debreczen város közigazgatási bizott­
sága mindenkor a hónap ötödikén szokta meg­
tartani rendes havi ülését. Mivel most ötödiké 
vasárnapra esik, a bizottsági ülést másnap, 
szeptember 6 án, hétfőn délután tartják meg. 
A bizottsági ülésen, melyen gróf D é gen­
ie 1 d József főispán elnököl, az augusztusi 
hónapról szóló jelentések kerülnek elbírá­
lás alá.

— Kinevezések. A debreczcni kir, Ítélő­
tábla elnöke Újhelyi Józsefet és Z i 1 a h y 
Lajost a vezetése alatti kir. Ítélőtábla kerü­
letébe segélyd j ’s joggyakornokká nevezte ki.

— Tisztujitas. A debreczeni ref. tantes­
tület az elnökségre jelölte Sáfár László 
eddigi elnököt túlnyomó többséggel, továbbá 
Dávid Sándort és Káposztás Im­
rét. Alelnökül II o r k a y Lajost, főjegyzőül 
Szent jóby Kálmánt, aljegyzőül Szőke 
Jánost, pénztárnokul N agy Károlyt, könyv 
tárnokul V ásárhelyi Józsefet válasz 
tolta meg.

— Értekezlet a lovassági laktanya ügyé­
ben. Tegnap délelőtt 10 órakor azon telektu­
lajdonosok, kiknek birtokát képező területen 
akarják felépíteni az uj lovassági laktanyát 
városháza nagytermében. Komíóssy Art 
húr főjegyző elnöklete alatt értekezletet tar­
tottak, végleges megállapodásra azonban nem 
jutván, a döntést máskorra halasztottak.

A A közvilágítás ügye. A közvilágítás 
ügyében még mindig érkeznek válaszok és 
pedig ma újabban a következő városoktól! 
Munkács, Csikszerda, Gyergyó Szt. Miklós, 
Gölniczbánya, Kolozsvár, Kaposvár, Beszter- 
czebánya, Felsőbánya, jü válaszok, melyek 
som mi különöset különben nem tartalmaznak, 
a többiekhez csatoltattak.

— Tisztul a város. A betörések és lopá­
sok előfordult nagy száma arra indította a 
rendőrséget, hogy a város területéről minden 
gyanusalakot távolitson el. A tisztogatás meg 
is indult annden vonalon s nap-nap után tö­
megesen tiltották ki es tolonczolták el az ide­

gen illetőségű gyanús személyeket Eunek in 
tézkedésnek meg is lett a foganata, mert a 
lopási esetek, ha nem is múltak el — de rit­
kulni kezdtek. Megnehezíti azonban a rendőr­
ség munkáját a lakosság azon valóban ért­
hetetlen hanyagsága és nemtörődömsége, a 
melylyel a saját vagyonának megőrzése iránt 
viseltetik. Már egy ízben figyelmeztettük a 
nagyközönséget, hogy különösen éjjelre a ka­
pukat, utczára nyíló ablakokat és az ajtókat 
gondosan csukják be, mert a főkapitány nem 
állíthat minden ablak alá egy rendőrt, aki 
arra vigyázzák. Ez a figyelmeztetés azonban 
daczára a többszöri betörési eseteknek — úgy 
látszik hiábavaló volt, mert csak a Hatvan­
as Piacz-utczákon az éjjel 1 órakor 30 utcza- 
ajtót és 43 ablakot talált nyitva a rendörőrjá- 
rat. A közbiztonságról szálló szabályrendelet 
alapján kapuk és ablakok nyitvahagyása ki­
hágást képez és 2 írttól 20 írtig terjedő pénz­
bírság, esetleg 2 napi elzárással büntettetik. 
Az illető háztulajdonosok és lakókat a rend­
őrség megbünteti és ezúttal ismételten felhív­
ja a közönséget, hogy úgy a közbiztonság, 
mint a saját érdekében az utczákra szolgáló 
ajtók ablakokat éjjelre lehetőleg megbízható 
emberek által zárassák el s ne bízzák azt a 
cselédekre, akik néha szándékosan sem te­
szik meg.

- - A fiirdőző Debraczen. Városunk nagy­
számú inteligencziájának köszönhető, hogy 
majdnem minden nevezetesebb hazai gyógy­
vagy klimatikus hely látogatói névsorában

— Az ohati menedékház bezárása. Az
Oliaton a nyáron keresztül 3 hónapig fenn­
tartott két meuedékház szeptember hó 11-én 
zárünnepéllyel nyár folyama véget ér. az ün­
nepélyen a városi tanácsot R o n t s i k Lajos 
kulturtanácsnok képviseli.

— Községi orvos választás. Balmaz-Uj 
városon tegnap ejtették meg a községi orvos 
választását. Több pályázó közül dr. Gyulai 
István gyakorló orvost egyhangúlag válasz­
tották meg. A választásnál M i s k o 1 c z y 
Lajos tb. szolgabiró elnökölt.

— intő példa. Nem jó mindig, minden 
este a kapuba kiállni. Nem fogadta meg ezt 
a jó tanácsot. Balog Juliánná, aki egyik elő­
kelő családnál közmegelégedésse viseli a szo- 
baleányi tisztet. Munkája végeztével este na­
gyon szeretett a kapu elé kiáltani s ott tanul­
mányozni a járókelők közhangulatát. Tegnap 
este annyira elmerült e szórakozásba, a mely 
szórakozásba ezuttul véletlenül holmi kék 
monduros alak is szerepet játszott, hogy nem 
vette észre mikor a háta mögött becsukódott 
a nagy vasas utczajtó, amely csak reggel 
szokott ismét kinyílni. Dörömbözött, kiabált 
sirt, de vasnak tudvalevőleg még akkor sincse­
nek fülei, ha kapunak használják és a szoba- 
eziezus éjjelre bizony az utczán maradt. — A 
rendőrőrjarat kétségbeesett állapotban találta 
a számüzöttet kit minden könyörgése daczára 
nifogtak és a félelmetes dutyiban gondoskod­
tak megfelelő kvártélyról számára. — Reggel 
aztán egy rendőr kisérte haza a szégyenében 
keservei könyökét hullató leányt. Kartársnői

debreczeniekkel lépten nyomon találkozhatunk, j okuljanak szomorú példáján.
Mint tudósítónk referálja, Korytniczán a kel 
lemos üdülő helyen is képviselve van váro­
sunk. Ott vaunak Lichtman Mártonné 
postatisztéé, Lichtman Márton pos'atiszt 
Szép Józsefnó földbirtokosnö és Konczházai 
Koncz Ákos városi főlevéltáros, lapunk 
felelős szerkesztője.

Harminczhat tót és egy részeg. Az idén 
a jámbor felvidéki tótocskák a lappangó ara­
tási sztrájkok miatt felette kapósok valának. 
A kormány csapatszámra fogadta fel őket s 
szállíttatta Mezőhegyesre, hol munkás tartalé­
kot képeztek. E tartalékból egy csapat kis 
ezolyvai munkás^odaJhagytaMezőhegyest és el­
ment saját szakállára munkát keresni. A vál­
lalkozás azonban balul ütött ki a jámbor tó­
tokra, mert sehol sem kaptak munkát. Ván­
dorlásuk közben idekerülök Debreczenbe sze 
rencsót próbálni, de bizony a vézna kiéhezett 
atyafiak nem kellettek senkinek, akik végre 
megunva a szabadsággal járó fisok koplalást, 
testületileg arra kérték a ^rendőrfőkapitányt, 
hogy küldje haza őket kényszerutlevéllel, mert 
különben elvesznek éhen V é g h Gyula he­
lyettes főkapitány megkönyörült a szeroncsétle- 

a neken és megadta nekik a megváltást Ígérő 
„per sub“ ot. Mikor összeolvasták a tótokat 
kisült, hogy egy példány hiányzik közülök, 
mert csak harminczhat darab találtatott a 
Komáromy ház udvarán. Keresik kutatják az 
eltűnt Szvatoplukot, mig végre nagynebezen 
megtalálták a — rendőrség fogházában. Vala­
miképpen berúgott a jámbor és elmaradt tár­
saitól az este s a rendőrök megfogták az ut­
czán kóborolva. — A főkapitány felhozatta a 
dutyiból a még mindig tántorgó részeget, — 
ki a hozzá intézett kérdésre hogy mi a neve 
napiakba vágta magát elkezdte darálni. Be­
regszász, Munkács, Máramaros-Sriget, Kis- 
Szolyva. Ez bizony elég predikátum egy tótnak 
aki valószínűleg vagy nemesnek, vagy vasúti 
kazusnak képzelte megát. Ezem incidens után 
felkerekedett a nemes társaság és hosszú sor­
ban az indóház fele húzódott.

— Az embervásár eredményeiről. V a s-
tag tréfa. Fodor Károly és Kokas 
Ferencz névre hallgató napszámosok a Csicso- 
gón tegnap részeg fővel összevesztek és a né­
zeteltérést hatalmas ütlegek és káromkodá­
sokkal próbálták kiegyenlíteni, a rendőrök be­
kísérték a két csendháborítót, akik a börtönbe 
kijózanodva, kihallgatásuk alkalmával azt ál­
lítottak, hogy csak tréfáltak egymás?al 
és eszük ágában sem volt komoly párviadalt 
produkálni. A rendőrkapitány mindazonáltal 
két napi fogházra Ítélte a tréfás napszámoso­
kat. — Garázda részeg. Szabó Ist- 
v á n napszámos az este Böszörményi 
Imre szatócs üzletébe bement pálinkát inni. 
Ivás közben elővette duhaj kedve és a szatócs 
fejétől kezdve a pálinkás poharakig mindent 
össze akart törni. Az apróbb tárgyak csak­
ugyan áldozatául is estek széles jó kedvének, 
mig a bodos fejét a közbelépő rendőrök men­
tették meg a hasonló sorstól.

A nöipariskola köréből. A nőiparisko­
lában a beiraratások szeptember hó 1—2 és 
3 ik napján tartatnak, d. e. 9 — 12 ig d. u. 
3 -6 óráig, Batthányi u. 2553 ik szám alatt. 
Kubek tírzsóbet igazgató.

— Hirdetmény. A f. 1897 évben megtar­
tandó erdő őri és vad őri szakvizsgák ügye­
ben. Az erdő őri szakvizsgáit: f. évi okt. hó 
18 án és az erre következő napokon Buba- 
Pesten, Pozsonyban, Beszterczebányán, Mis • 
kolezon, Kassán, Máramarosszigeten, Debre- 
czenben, Kolozsvárt, Székely udvarhelyen, Bras­
sóban, Nagy-Szehenben, Temesvárt, Zombo;- 
ban, Pécsett és Szombathelyen, a vadőri vizs­
gák pedig az erdő őti szakvizsgákkal kapcso­
latosai Buda Pesten, Pozsonyban, Szombat­
helyen és Kolozsvárt a vármegyeházában dél­
előtt 9 órakor fognak megkezdetni ós folytató­
lag megtartatni. Felhivatnak mindazon, kik 
az” erdő őri szavizsgát, vagy a vadőri vizsgát 
letenni szándékoznak, hogy hiteles bizonyít­
ványokkal felszerelt folyamodványaikat a vizs­
gák székhelyeikre nézve illetékes kir. erdőfel­
ügyelőhöz f. évi Szeptember hó 30 ig nyújtsák 
be. Budapest 1897. augusztus 9 én. Földmive- 
lésügyi m. kir. miniszter.
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Dalaikkal utat nyitottak maguknak az idegen zondő körútra indul. Egyetlen körútja sem 
nemzet szivéhez leikéhez b ugyanazon nép, a volt azonban oly fontosságú, mint a mostam, 
rneTy eddig a magyar zászlót csak megbecste- mert most a legnagyobb díjra pályáztunk, a 
Snitndt« navanazon nón - babérkoszorút külföld, az idegen, az ellenséges nép palma-

jara. Es elismerést hoztunk Debreczennek, de 
nem magunknak szereztük azt, hanem ime át 
adjuk azt Nagyságodnak és e nomes város 
közönségének. Dalegyletünket pedig továbbra 
is ajánljuk jóakaratu pártfogásukba.

Erre a munkás dalegylet jeligéjét zendi- 
tette rá, mely után Varga Ilona a debre- 
ezeni hölgyek nevében üdvözölte a dalosokat 
és koszoruzta meg lobogójukat.

A fogadtatás ezzel véget ért s dalosaink 
a hosszú, fárasztó ut után p henni tértek sze­
retteik, családjaik körébe.

— Az Ébredés dalkörköszönete. A ma­
gyarországi könyvnyomdászok és betűöntők 
egyletének dalköre az alábbi sorokat küldte 
e^yik dedreczeni szaktársuknak, a mely 61®°* 
tanúbizonysága annak, hogy milyen jól talál­
tak magukat körünkben a derek budapesti 
nyomdászok. íme soraik ■ Köszönetnyilvánítás 
A f. é. augusztus hó 20—22. napjain Debre- 
czenben megtartott nyomdász kongresszus, va­
lamint a debreczeni könyvnyomdászok egylete 
25 éves fennállási jubileuma alkalmából ez 
utón is forró köszönetét mondunk azon szívé­
lyes fogadtatásért és annak páratlan vendeg- 
szeretetért, a melylyel bennünket a debreczeni 
szaktársak részesítettek. Nem mulaszthatjuk el 
továbbá hálás elismerésünket kifejezni Debre- 
czen sz, kir város tanácsának is azon áldozat 
készségéért, a melylyel ez ünnepély fényét 
emelni szíveskedett. Köszönet illeti meg a 
vidéki hirlapiró-sözövétség debreczeni tagjait 
valóban lelkes támogatásukért és a debreczeni 
munkás dalegylet tatjait, valamint mindazon 
testületeket, amelyek fogadtatásunk, illetve 
bucsuzásunk alkalmából részt vettek, b midőn
az ott eltöltött kedves napok örökre emleke-, *. *.f „fására
zetünkbe vésődtek, a debreczeni szaktarsak-j suti a,lomason a dalegylet „fogadtatasar
nak, Debreczen sz. kir. város közönségének,,
— valamint mindazoknak, kik ez ünnepségek 
sikeréhez hozzájárultak, e helyen is mom unk 
le' ’es .,Isten hozád“ ot. Budapesten, 1897. évi 
aug 27-én. Szaktársi és hazafias üdvözlettel'
ÉBREDÉS“, a magyarországi könyvnyomda- i vasarnap

,.„k é, b.,0to,6k 'tórtélettenm ” Ualo».l»k e=en diadalokban gazdag kor-
. ? f e”klSue ™ 5,r utjok alkalmával vámunknak újabb 4MM-

V ?Ä'%fÄonÄl 15 perez g.í mm.* * S«,b,a («várnában «. *

kefer «ír ’ ä ä tä w as
kelmét, szalagot, csipkét stb. A festes szín- ért el. kifejezésül lobogózzuk föl
íBm!s iHf Hir4ntbba ÄnÄSimisaÄ fogasuk dílo.aSk«!«“^

is eszközölhető, mert semmi piszkot nem hagy ol jövő ,
és sem a kezet, sem az edényt nem fogja. — lsten hozott al ■
Kapható Debreczenben, B e n y á t s Emil gs ,e felhívásnak meg lett a várt ered-
czégnél. menye, Óriási néptömeg hullámzott már 3 óra-

------------- kor a vasúti állomás körül.
A perronon megjelentek S i m o n í i y 

Imre kir. tan. polgármester, Dobieczky 
Sándor m. kir. vasúti üzletvezető. Oláh 
Karoly, Rontsiit Lajos, _K u á 1 y 
Gyula tanácsnokok, Stahl Géza főmérnök 
a munkás dalegylet lobogója alatt. _

A vonat megérkezésekor zugó éljenzes 
hangzottjáéi, Ráez Ivaróly zenekara a Rákóczy

loniteni tudta, ugyanazon nép — babérkoszorút 
helyezett a magyar dalosok lobogójára es 
együtt énekelte velük a Hym­
nus z t.

E lobegót üdvözölni sietett tegnap varo­
sunk lakossága s a büszke Debreczen öröm 
és lelkesedéssel szorította keblére diadalkoszo-
ruzott fiait. ,

A dalogylet fogadtatásáról tudósítónk a
kővetkezőket Írja :

Lelkesült örömmel fogadta Debreczen 
város közönsége az aldunai kőrútjából haza­
érkező debreczeni dalegyletet.

Az a fogadtatás, mely oly megható, szép 
képet nyújtott bizonyára feledhetetlen lesz 
dalosaink s felér szülővárosunknak lelkesedése 
bármilyen nagyszerű fogadtatással, a melyben- 
e körutjokban részesültek.

Tegnap a reggeli órákban már meglelen- 
tek mindenütt a nemzeti színű plakátok me­
lyeken a következő lelkes szavakkal kértek 
a közönséget, hogy jelenjenek meg a va­

ll a dalegy
Városunk dalegylete 

aldunai és belgrádi hangverseny kutjáról 
augusztus 29-ón,

délután 3 óra 47 perczkor érke-

Ko/.gazdív-ag,
Budapesti gaoonatözsdb.

Weis? Jözset budapesti termvnytiizotuányi czeg 
lése. —

ieleiz

Debreczen, aug. 27.
15 olcsóbb

ll.84-.il 06 
11.73-11,18.

8.65—8.68. 
8.75—8.80. 
6.10—6.11. 
6.45- 6.48.
5 30-5.31. 
5.50—5.51. 
5.84—585. 

esi-ivobsn

A dalegylet hazaérkezése.
— Saját tudósitónktól, —

Debreczen, aug. 30.
Riadó éljenzés közben robogott be teg­

nap délután a pályaudvarra a budapesti vonat 
a mely a kőrútjából visszatérő dalosainkat

A utasok kíváncsian nézegettek ki a ko- indulót zenditette rá. iQivQa„Háa 7ata
CMk ablakain, hogy mit keres a perronon Alig akart lecsillapodni a lelkesedés zaja
annyi ember s hogy kinek szólnak a lelkesült a m ly után leírhatatlan bajos jelenetek ko
ÖrÓmkS8í)ekcSüng6 piros szalagokkal ékes!- ’ vonatról leszálló megbámult arczu
tett Kossuth kalapokat hordó férfiak ugráltak dalosokra virágot szórtak aPro\ .k®^e® leB^' 
le a vonatról, akik számos koszorúkkal meg- ka-, az asszonyok mikor meg látták hazatérő

Készáru
Őszi búza 
Tavaszi búza 
uszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zrb 
Tavaszi zab . 
aug.—szép. tengeri 
Szept.—okt. tengeri 
Május—júniusi 1897 
Sertéspiaci. u y ross óban ys

1397. aug. 21. .. , ,
Magyar elsőrendű Üreg nehez 

oáronkint ' 320 klgron felüli súlyban (— - 
— kng. Öreg közép (paronkmt 3U0

269 kgr. súlyban) ------ ” T
kJo—. Fiatal nehéz (páron — 220 klgron te- 
iüŰ si’lyban) —54 krtól55-----kng. Fiatal kö­
zép (paronkint 251 320 kigr. súlyban) -64 
krtól 55— krig. Fiatal könuyü (paronkmt 
250 klgng terjedő súlyban) krtól — —
kriff- II. M a K y a r szedett: Nehez (pa­
ronkint 280 klgron felüli súlyban) —52 krtól 
-53 krig. Közép (páronként, ^20—^80 kgr 

súlyból) -.44 krt -45 kng. Könnyű
páronkmt 220 klgng terjedő súlyban 4<y
krtól —44 krig. Hl. Szerbiai: Nehez (pa­
ronkint 260 klg. felüli súlyban) -61 krtcl 
52— krig. Közép (paronkmt 220—260 klgr. 
súlyban) -49- krtól 50 - krig. Könnyű 
(paronkint 220 klgrig terjedő súlyban!, 4í 
krtól 48 krig.

Sertés létszám : 1897. évi j'uhus bo
21. napján volt készletben : 26.470 darab 
évi Julius hó 2. napján leihajtatott 70 
drb 1897. julius hó 5. nanjau elszállít,ta 
tett 591 drb. 1897. márcz. hó 26. napjara mara

terhelt nehéz selyem zászló alá gyülekeztek, 
hogy fogadják Debreczen város polgármeste­
rének s a sok ezernyi várakozónak szives üd­
vözlését i

Debreczen dalosai érkeztek haza. Kör-'

férjeiket hozzájuk rohantak, öleltés, csókoltak 
egymást — Az éljen zúgott, kalapját ma 
gasan lobogtatta mindenki a viszontlátás 
örömére.

T o r d a y Gábor a dalegylet zaszlotar-
utra indultak — mint minden évben szoktak ; tója büszkén emelte le a sok koszorútól nehez 

nem magyarlakta vidékekre, hogy ajkukon lobogót a vonatról s azt meghajtotta a mun
1 11 J-~ kás dalegylet zászlója előtt, a mit aza dal hatalmával, szivükben .a lelkesedés tü- 

zével hazaszeretetre tanítsak Magyarbon ide- 
genajku lakőit s dicsőséget szereznek Debre­
czennek ,

Es dalainak szépsége diadalmenetté val 
toztatta át a magyar dal e lelkes bajnokainak 
útját mindenütt, a hol csak megjelent.

Rokonszenv, érdeklődés várt mindenütt 
rájuk, mikor megérkeztek s ünneplés és ba­
bérkoszorú kísérte őket mikor tovamentek egész 
az ország határáig.

De a dalnokok csapata nem állt meg a 
határnál, hanem ment tovább, egy oly idegen 
nép közé, a mely már régtől fogva ádáz 
gyűlöletté 1 viseltetett mmdon ami ma­
gyar. Szerbia lővárosa volt utazásuk végczélja 
sz a város, a hol nem is olyan régen egymás­
után mocskolták be hazánk trikolórját, a hon­
nan indul ki évek hosszú sora óta a mi 
szerbjeink minden hazafiatlan irányú mű­
ködése.

És amit nem ludott megtenni, az ország 
hatalma, a dmlomáczia bölcsessége, azt meg 
tették Debreczen vándorútra indult dalosai

vi-

kószletben 2658- 
változatlan.

drb. Hizottsertés forgalom

szonzott.
Mikor a gyönyörű kép véget ért, a köl­

csönös üdvözlések megtörténtek, a Rákóczy 
induló akkordjai elhangzottak, S 1 m o n f f y 
Imre kir. tan. polgármester kalapját lemelve a 
következő lendületes szavakkal köszöntötte 
dalosainkat:

Örömmel üdvözlöm a debreczeni dalegy­
let tagtait, a kik most hosszú, dicsőségteljes 
utjokról tértek vissza városunkba. Isten hozta 
önöket, fogadják szives üdvözletét e városnak 
és annak közönségének. Fogadják mindnyá­
junk elismerésének és nagyrabecsülésének ki­
fejezéséül halás köszönetünket. Szívből kíván­
juk, hogy e dalegylet vezetőségét és annak 
minden egyes tagját az Isten hosszú elettel
áldja meg. , „ ,

A dalegylet nevében Mark Endre vá­
laszolt a szívélyes szavakra :

Nagyságos Polgármester ur !
Tisztelt polgártársak !

Városunk dalegylete óvenkint a magyarjrált 
dalnak bee illetet, városunknak dicsőségét szer- 1.80

Búza, 
12.-, II r

Debreczeni piaca.
augusztus 23—24 

Gabon a v ás ár.
piaczra hozatott 909 mm.

1L 9.25. ILI. r. 9.-.
Rozs, piaczra hozatott 600 mm,

8,90 II r. 7.95, III r. 7.80.
Kétszeres, piaczra hozatott 

rendű 7 40, II. r. 6.35, HL r. 6.30 da
Árpa, piaczra hozatott 400 Kg1* •

450, II r. 4.45, III. r, 4 40 rendü
Zab, piaczra hozatott aüO Kgr. i.

7.80, II. r. 575, HL r. 5.70
Tengeri piaczra hozatott 1UUU k»1 ____

i I. rendű —, N. r. i ll- ‘t «in

I. rendit

X. rendű

800 mm.

gén
Uj tengeri I. r. 4.80, II. 4,70 HL kr.

Köles 6.20, 6.10. 6.00. 
Köleskása 13.-, 12 50, 12.00. 

Burgonya 3.60

P i a c z i áruezikkekj 
100 kilónként : Bab fehét 12 bab sárga 

da-100 ktlonKent : nnu — , da_
10.00 burgonya 3.60 ^ darabos 10.^, rondd 
vált 12.00, d. zsír 60—62 trt, szt-nu. -.q
1 80 11- r. 1.60 III. r. 1.40, szalma I. r.
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frt II. r. 50, szalonna sós 58—00 frt, szalonna 
sótlan 58 — frt. háj 60— frt, juh túró 68— 
szappan 17.50 frt, aszalt szilva 16— frt, bors 
18.00 frt, loncso 20,00 frt, rizs 18 frt, pirszén 
2.00, salgótarjáni 150, szalonkőszén 180, árpa 
kása 16.----- .—24.

Kilónként: Árpakása 14 32 kr aszalt­
szilva 28 kr, asztali dara 15 kr burgonya 6 
kr., borsó szopességi 18 kr., szatmári 20 kr 
bab fehér 12 kr, sárga 10 kr, disznó-zsir 64, 
czukor 44.—45, irós-vaj —. frt — kr, köloskása 
15 kr., lencse szatmári 20 kr, szeposségi 24 
Nr, liszt Nr. 1.15 kr, Nr. 2. 15 kr, 3. 14 kr 
Nr. 4. 14 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 13 kr, ol­
vasztott vaj 80 kr., só darabos 11 kr, darált 
12 kr, rizskása 16 —32 kr, szappan 22 kr, sza- 
onna sós 64 kr, sótlan 60 krajczár, kávé 
2 frt 13 kr.

a hárcnann, mogorva tekintetű volt s legke- 
zésbé sem igyekeztek keuvesnek mutatkozni 
Utazásom felől adott rövid felvilágosításom 
teljesen kielégíti kíváncsiságukat és főügyel­
tünket, a tűzben álló r>agy fazékra fordították 
melyekre hozszu lére eresztett apró darabokra 
vágott kis főút, Ínycsiklandó pompás illatával 
töltve be az egész szobát. Mig a házi asszony 
a vacsorát feltálalta, a tűz mellett maradtam, 
melynek kellemes melege jóhevöen hatott, hi­
degtől átfázott tagjaimra.

(Folyt köv.)

CHA RNOK,

Vilmáé Ferencz kávéházában a Sas-utczai „Otthon*- 
ba zeneestély hetenként huromazor.

Szuuer Sándor „Arany sas“ kávéházába minden hé 
este Dajua Bandi zenekara zeneestélyt

A „Cored" kávéh&zban kedden, csütörtökön és va­
sárnap Rác Károly és Dajna Bandi zenekara tartanak 
neneestélveket.

Bérkocsik dijszabalyzala.

Két Ügy
lovas lova a

(Angolból)
Szórakozottságomban valószínűleg keresz­

tül vágtám az országúton anélkül, hogy észre­
vettem volna azt, mert egyszerre göröngyös 
lapályon jártam, mely felszántott földhöz ha­
sonlított. Megijedve eltévedésem fölött, gyorsí­
tott léptekkel menten visszafele ; remélve, hogy 
visszatérhetek a vasúti állomáshoz. De kiaba. 
Oly korom sötét éjszaka volt, hogy két méter­
nyire sem láthattam magam körül, miért mint 
egy eltévedt kutya, szaladtam előre, mindig re­
mélve, hogy valamely házra és benne erűbe 
vekre akadok.

Két óra hosszat czéltalanul bolyongtam 
a szántóföldön, melyben később egy nagy ter­
jedelmű moórföldet ismertem föl s el elgon- 
dolkozva iszonyú helyzetem fölött, az a mese 
tartotta bennem a reményt, melyet vándorok­
tól hallottam, t. i. valamely pontból kiinduló 
utas a moórföldeken járva, rendesen vissza­
kerül oda, a honnét elindult: midőn a távol­
ból végre felcsillant szemeim előtt egy gyönge

y Bátorságomat visszanyertem és elfeledve 
fáradságomat, gyors léptekkel a világosság 
felé tartottam. Midőn közelebb értem, láttam, 
hogy a világosság egy piszkos ablakon át szű­
rődött a sötétbe, melyhez odaérve, az ajtóhoz 
léptem és öklömmel erősen bekopogtam.

— Szabad ! — kiáltotta valaki odabenn 
tompa hangon.

Beléptem a barátságtalan szobába. A nyi­
tott kandallóban elénk tűz lobogott, mely kö­
rül bárom napoarnitott fórü és egy asszony 
ült alacson székeken.

— Jó estét !
Adjon Isten, — válaszolt a legidősebbik 

fórü, ki a házi gazdának látszott s az asztalra 
tett egy rozsdás kétcsövű puskát, melyet belé­
pésemkor vizsgálgatott.

— Hazeltomba akarnék menni, — foly­
tattam, — volna itt ló vagy kocsi ?

— Nincs, — válaszolt az öreg röviden.
— Mennyire van ide a helyiség ?
Az öreg lomhán pillantott társaira.
— Vagy 18 angol mértföldnyire, — szólt

az e^ik- _ ... - 11— Akkor eltévedtem, Dayton anomasrol
jövők, így tehát nem érhetek az éjjel Hazel- 
tomba ; kaphatnék it vacsorát és éjjeli szál­
lást ?

— Kaphat uram, kaphat, szólt az asz- 
szony barátságos hangon, — tessék itt a tűz- 
mellett helyet foglalni.

A „fórüak,, helyet csináltak és én oda 
léptem a tűz elé, levetve felöltőmet, miben az 
asszony előzékenyen segített. Örömest elen­
gedtem volna neki ezt az udvariasságot, de 
félve, hogy szabadkozásom által elárulhatnám 
kabátom nagy értékét, nem tiltakoztam egy 
pi'lanatig sem.

— Majd felviszem a szobába, szólt az 
asszony, karjára vetve felöltőmet és be sem 
várva válaszomat, kilépettvele a nyitva álló 
szobaajtón.

Miután az asszony eltávozott, szemügyre 
vettem e férűakat és minél tovább néztem őket 
annal kevésbbé rokonszenveztem velők. Mind

Nyilttér.*)
Nyilatkozat

Legutóbb kétszer hirdettem már művé­
szek érkezését s ezeknek elmaradása úgy tűn 
hetett fel, mintha én a közönség jóhiszeműsé­
gével esetleg visszaéltem volna, szolgáljon erre 
vonatkozólag a kővetkező felvilágosításul :

Roszakaratu rágalomnak vagy félreértés 
nek akarom az ólét venni és ezért kell kije­
lentenem, hogy levelezéseim folytán könnyen 
bebizonyíthatom, hogy a Jackson akrobata és ; 
nyújtó tornász csoportot aug. 24-től kezdődő-1 
leg szerződtettem és ezen tényt min-! 
den érdeklőnek bebizonyítom; 
a Bika szálloda 36. sz. a. lakásomon a hol; 
levelezésemet bárkinek is megtekintés végett | 
átengedem, melyből világosan kiiünik, hogy i 
én a Jackson csoportot szerződtettem és ezen' 
szerződés daczára nem érkeztek meg, miről 
kötelessógszerüen tek. Végh Gyula tb. főka - j 
pitány urnák rendszeresen jelentést tenni kö- j 
tolességemnek tartottam s ugyanezt a t saj-; 
tóval is tudattam !

Ben Aly Bey bűvészre vonatkozólag , 
szolgáljon mentségemül, hogy én ezen urat aj 
budapesti VII kerületi klubból valam'nt még-i 
előzőleg már Rotterdamból ismertem és nem' 
sokat tartottam felőle, különösen megbízható­
ságáról és ezen urat, mintegy kifejezett 
k i v á n,8 ágra kénytelen kelletlen szerződ-; 
tettem. És itt tudatnom kell, hogy Ben Aly 
Beyt nem én hirdettem, hanem annak Impres- 
náziója Freund Alfréd ur, azonban a kishir- 
detóst követő napon aug. 18 ról keltezve Szol­
nokról érkezett egy sürgöny, nálunk ez, is; 
megtekinthető, következő tartalommal :

„Nem játszhatom, ma Németországba
utazom.“ , . ,,

menyivel tartoztam az engem parttogolo 
igen t. közönségnek a magam igazolására ki­
jelenteni és egyúttal van szerencsém tudatni, 
hogy előadásomra f. é. szeptember hó lo eig 
kaptam engedély meghosszabbítást, igyekezni 
fogok ezen rövid ideig minden lehetőt elkö­
vetni, hogy a már megnyert bizalmat folyton 
változó uj műsorral fokozzam és kérem to­
vábbra is a jóakaratu támogatást.

Már e napokban uj tagok fognak fel­
lépni. n„

Debreczen, 1897. ang. 30.
Mély tisztelettel
Angelotti Vilmos,

az els) debr. mulató igazgatója

/. Napszámra.
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Fél napra, reggeli 6 órától d. a. 1-ig, vagy

d. u. 1-től esti 9 óráig..............................
II. Óraszámra.

Fél órára......................................................
*/, órára............................. ........................
Egy egósz órára ........................................
Minden következő órára . . . • . • •
Az utolsó órán tnl félórára v. kevesebb idóre 

III. Egyes járatokért.
Megállapodás és visszamenőt nélkül a város 
sorompóin belül

tV. Meghatározott járatok. 
Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ha 
a végtisztesség » templomban történik,

Atemetőbe ki és vissza.................... ..... •
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissz*
A színházba menet ...................................
A színházból jövet
bármely vasúti índóház vagy raktárhos nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával . .

ójjd n n n k , a * *

A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
málha után külön 10 krajczár dij jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
ezukorgyar, légszeszgyár, kertészeti egylet 
es gőzmalomhoz menet vagy jövet . . .

menet és visszajövet egy órai várakozással 
A nagyerdői fürdöházhoz, polgári vagy 
katonai lövöldéhez menet vagy jövet . .

menet és jövet egy órai várakozással
minden következő órára .........................
Külső barom- és lóvásártérre oda és visz- 
sza egy órai várakozással .:....

minden következő órára .........................
Katonai laktanyahoz és katonai kórházhoz
teeret vagy jövet...................................
menet és visszajövet 1 órai várakozással
minden további órára. ..............................

A dijak reggeli 6 órától esti 9 óráig
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*, E rovatban közlőitekért nem vállal felelősseget 
' a Szer k.

Tájékoztató.
A <jönezy-egyeaület „Otthon“-« a koresk. aka

iémia palotájában.
Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva 

van hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3—6-ig.
Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnapon-

kéUt d|-'einimka tanHas. A kézügyesitő egyesület föreál
iikolai műhelyében d. n. -4 óráig Kedden : Előkészítő 
csoport. Szerdán és pénteken: haladó csoort.a

Zene-estélyek
A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton 

és vasárnapokon Rác; Károly és Magyar, testvérek
zenekara. sifco, T0udéglő éttermében ««»droop es
ténkint a Magyart testvérek, Rác, Károly és Dajna Band 
sanekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az Arany Bika“ kéveházban netenkint két zene 
sstély van: hétfőn Ricz Károly szerdán a Magyarlak.

A „Angol királynő‘ vendéglőben kedden Magyar- 
testvérek, pénteken Rács Károly és vasárnap Dajna Baud
átszanak. ^ .fürdőben vasárnap és üaaeoni) ) ko 

4-6 óra közt sétahangverseny. — Játszik a ka 
tonazenekar.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kír. járásbíróságnak 

20028 1897. P. sz. végzést* folytán 
iözhirré tétetik, miszerint Tóth Já­
nos részére Somogyi Lajos és neje 
debreczeni lakosoktól 10 frt tőke, ennek 
1894 évi deczember hó 0. napjától 
számítandó ti százalékos kamatú és 
eddig összesen 104 frt 02 kr per­
költség erejéig 1897 évi Julius hó 
18-án biróilag felülfoglalt és 398 írt 
becsült terményekből álló ingóságok
1897 évi Szeptember hó 11-én délelőtt 
9 órakor kezdetét veendő az uj osz­
tású földön és folytatva a Halápon al­
peres kaszállójában megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alól is el 
fognak adatni.

Debreczen, 1897. évi augusztus 
hó 25-én.

Sugár Gyula
bir. kiküldött.
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TELEKI-utcza 2175. Telefon 230. sz.

Debreczen, 1897. "nyomatott Kutasi I. könyvnyomdáé! m

Szotyori NAGY KAROLY
KÖ-Sug1©-».

DEBRECZEN, Teleki-utcsa 2175, sz. Telefon 230. sz.
Tanszakok : (az elemi oktatástól a legmagasabb művészi kiképzésig fiú és le­

ány gyermekek s felnőttek számára) Zongora, ének, hegedű, gordonka, orgona, zene- 
elmélet és kamarazene.

Tíinrrok • (Az orsz. magyar kir. zeneakadémiát végzett okleveles tanárok) Szó- 
tyori Nagy Károly igazgató, zeneművész, P. Nagy Zoltán tanár, Tóth Árpád tanar, 
Friedman Samu tanár.

Felügyelőim: Szotyori Nagy Károlyné, CsiUéry Gizella.
Oktatás : Az orsz. magyar kir. zeneakadémia tanterve alapjai! történik. 
Tanfolyamok : Előkészítő osztály : (zenei dedó 7—8 éves gyermekek számára.)

Alsó osztály: (kezdők számára) két évfolyam.
Közép osztály: (haladók számára) három évfolyam.
Kimiivelési osztály: Három évfolyam.
Karének osztály : külön a növendékek es külön urholgyek szamara.

Egyes osztályokba a növendékek korlátozott számban vétetnek fel.
A tanórák a többi iskolák óráihoz lesznek alkalmazva.
A szülök minden esetben értesített!ek gyermekeikről.
Beiratási díj, tandíj és egyebekről bővebben a tájékoztató szolgai.

Beiratások tartatnak d. e. 9—1-ig és d. u. 3 6-ig.
Az iskolai év szeptember 4-én nyittatik meg.

Felvilágosításokkal és tájékoztatóval szívesen szol­
gál az igazgató.

Debreczen 1897. augusztus hó.

ZOTYORI NAGY
igazgató.


